

מזרח חדש (אוי קלט)
ענין זמן בלתי מוגבל בשפה העברית
העורך: ד"ר מ. מרמור האחרון: דוד שן
מבית-הדפוס: ת"א רחוב הנגב 11
שנה ל"ט
פוסטרקט: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztést és kiadást feloldó:
SCHON DEZSO. - Kiadó: Mizrach
Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
(volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Dávid Ben Gurion figyelmeztet:

A pusztaság nagyobb ellenség, mint Szíria és Egyiptom

A miniszterelnök felszólította a kibucokat, hogy küldjék tagjaik 10 százalékát a Negevbe

A Mápájhoz tartozó kibuc szervezet, az Ichud Hákibucim Vöhákvuocot Tel Jozsefban tartott konferenciáján Dávid Ben Gurion miniszterelnök felhívást intézett a kibucok idősebb generációjához, tegyenek meg mindent az ország pusztaság területeinek betelepítése érdekében. A miniszterelnök rámutatott arra, hogy átmeneti pénzügyi nehézségek miatt nyomott hangulatot érez egyes kibucokban, amely azonban nélkülöz minden reális alapot. Még emléksünk arra, hogy mit mondtak az úgynevezett praktikus emberek és gazdasági bölcsek negyvenöt évvel ezelőtt, amikor úgy szólván nem akadt ember, aki bizott volna a kibuc rendszerének fennmaradásában. Ma pedig 225 kibuc település van sok tízezer taggal. Ennek a telepítési műnek köszönhetjük, hogy korunk

nagy osodája, Izrael állam megszületett. Ezekben a településekben alakultak ki az első zsidó örségek, a földalatti Hagana, valamint innen vonult be az angol hadseregbe a zsidó katonák nagyrésze és így támadt fel az izraeli hadsereg, amely az első számú haderő az egész közelkeleti térségben. Egyesek azt állítják, hogy a chaluci szellemre csak az állam megalakulásáig volt szükség, mert a hatalom már a birtokunkban van. A miénk az állam, jogunkban van törvények útján a lakosságra kényszeríteni kötelességeit, mire való tehát a chaluci szellem? Az igazság azonban az, hogy az állam megalakulása után nagyobb szükségünk van erre a szellemre, mint azelőtt. Izraelt arab államok veszik

körül, amelyek nem akarnak beletörödni létezésébe. A világhatalmi blokkok közötti versengés súlyosbítja biztonságunk helyzetünket. Izrael legveszedelmesebb ellenségei azonban mégsem a közeli Szíria és Egyiptom, valamint támogatóik, bár nem szabad lelkostynyleni gyűlölködésük veszélyét, hanem a Negev és az észak-Gall pusztasága, valamint az is, hogy Tel Aviv és Haifa között rendkívül zsúfoltságban él a lakosság. Az új alijja, főképp pedig a keleti országokból származó alijja az új települések tucatjait létesítette a délvídeden és a Gálliban, de ezek a területek még mindig puszták és terméketlenül ásitának. Ezeknek a területeknek a betelepítését nem lehet csak új olékkal elvégezni, hanem az izraeli ifjúság nagy chaluci erőfeszítésére van szükség és ehhez a kibucok régi generációjának kell példát statuálnia.

Ben Gurion felszólította a megalapozott és régi kibucokat, hogy a 30-40 év közötti tagjaiknak 10 százalékát az ifjúsággal együtt küldjék ki a Negevbe, hogy ott településeket létesítsenek. Láttam Givat Chajim tagjait, akik elhagyták azt a kibucot, ahol 20 évig éltek és mégis elég erőt éreztek magukban, hogy mintaszékbe, új kibucot létesítsenek. Amint a szakadarság betegsége miatt kénytelenek voltak megtenni, nem tudnák végrehajtani chaluci önfeláldozásból? — fejezte be beszédét Dávid Ben Gurion. A konferencián egyébként felszólalt Lévi Eskol pénzügyminiszter és Mose Sárót volt miniszterelnök is. A szónokok annak az óhajuknak adtak kifejezést, hogy a kormánykoalícióban együttműködő 3 munkáspárt, valamint az azokat ideológiailag követő kibuc szervezetek is egyesüljenek.

Szaud a palesztinai kérdés megoldását követeli Amerikától

Beirut, (AFP). — Szaud király és Camil Chamoun libanoni elnök, valamint arab diplomaták között lefolyt tárgyalások eredményeként Szaud király az amerikai kormányhoz akar fordulni azzal a követeléssel, hogy sürgősen oldják meg a palesztinai kérdést az UNO határozatai alapján. Szaud szerint ez a probléma képezi az egész zavaros közelkeleti helyzet okát. A menekültek nagyrészeinek visszatérése megoldandó az egyes arab államok első problémáit, amelyek ma nagy nehézségeket okoznak. Szaud ezenkívül azt javasolja, hogy Amerika nyújtson Szíriának nagyszabású pénzügyi segítyt. Szaud és Chamoun véleménye szerint a szovjet akciónak az a célja, hogy aggodalmat váltson ki az arab államokban és rábírja őket a Szovjetunióval való együttműködésre. Szaud, aki ma hazaindul, meghívta Riadba Afif Bizre tábornok, Szíria vezérkari főnökét, valamint helyettesét. A király figyelmeztetni akarja a vezérkari főnököt a hadsereg szovjetbarát tendenciájának veszélyeire.

Pinaynek nem sikerült, Schuman vállalta a kormányalakítást

Páris, (Reuter, AFP). — A francia parlament nem adott felhatalmazást Antoine Pinaynek a kormányalakításra és Coty elnök tegnap Robert Schumanhoz, a köztársasági néppárt vezetőjéhez fordult, aki évekig volt Franciaország külügyminisztere. A parlament pénteki ülésén 198 képviselő támogatta Pinayt, míg 248 szavazott ellene és 60 tartózkodott a szavazástól. A szocialista párt ellene szavazott, a köztársasági néppárt pedig nem támogatta Pinay konzervatív kabinetjét. Robert Schuman kijelentette, hogy csupán közvetítő

megbizatást vállalt el és igyekezni fog olyan gazdasági és pénzügyi tervet kidolgozni, amely elnyeri a pártok többségének támogatását. Ezután szakemberekből álló bizottságot állított fel és hétfő délig választ ad Coty elnöknek. Politikai körökben úgy hiszik, hogy siker esetén Schuman mégis el fogja vállalni a kormányalakítást. Közben a vasutasok szakszervezetei elhatározták, hogy pénteken 24 óráig figyelmeztető sztrájkot tartanak. A kommunista és a katolikus szakszervezetek egységesen folytatják ezt a sztrájkot, mert elégedetlenek a követeleik elintézésének halogatásával.

Javulás a nemzetközi helyzetben

Törökország megnyugtató jegyzéke Szaud királyhoz Beirut, (Reuter, AFP). — Bajar török elnök tegnap Szaud királyhoz intézett levelében kijelentette, hogy a török hadsereg rendes hadgyakorlatait folytatja és a csapatmozdulatok nem irányulnak Szíria ellen. Ugyanekkor a török kormány hasonló jegyzéket intézett Libanonhoz is. A török jegyzékek nyomán tegnap Szíria miniszterelnöke megállapította, hogy javulás állt be a helyzetben. Szaud király előzőleg Lezvon létre Beirutban Ammanhoz, amelyben közölte, hogy az arab államok kivétel nélkül elleneznek minden Szíria elleni támadást. Az arab uralkodó feladta kísérleteit, hogy csúcskonferenciát hozzon létre Beirutban. Ammanban közölték, hogy nem lesz semmiféle arab csúcskonferencia és Huszein király lemondta tervezett beiruti utazását. Közben Feiszal iraki király, mint a sah vendége, Teheránba érkezett és a bagdadi szövetség ezen két mohamedán tagállama közötti kereskedelmi kapcsolatokat kimélyítéséről tárgyal.

Államok UNO-dalgátusa éles választ adott, megismételve, hogy a Törökország és Amerika ellen emelt vádak csupán füstfúliszáz képeznek a szovjet agresszív tervek leplezésére. New York, (STA). — A Szovjetunió hivatalos sajtóirodája tegnap közzétette a Szíria elleni állítólagos török-amerikai támadás tervét, amelyben Izraelnek is része van, — jelenti a New York Times moszkvai tudóstója. — Az orosz állítás szerint eleinte nem kapcsolják be Izraelt a közös tervbe, mert az arab államok kedvezőtlen reakciójától tartanak és Izrael csak később csatlakozik a támadáshoz. Ennek ellenében Izrael megkapja a Szináj-félszigetet, az akabai öböl bejáratát és a Jordán-völgyet — írja a TASS. — „Az izraeli uralkodó körök közölték, hogy hajlandók megtagadni Szíriát a régebben kidolgozott terv szerint.”

Felújult a terrormozgalom Ciprusban

Nem váltják le Harding marsallt? Nicosia (Reuter). — A ciprusi hatóságok készültségbe helyezték a karhatalmat, miután az EOKA-mozgalom hosszas szünet után felújította tevékenységét. Pénteken hajnalban bomba robbant a ciprusi rádió épületében, amely tönkretette a berendezés egy részét és az adások megszakításához vezetett. A rádióállomás tegnap felújította működését. Két további bombát találtak az épületben. A katonai egységek parancsot kaptak, hogy gondosan kutassák át a katonai táborokat, épületeket és autokat is, mert lehetséges, hogy a terroristák bombákat rejtettek el bennük. A kormányépületeket újból megszigorított őrizet alá helyezték és csak többszörös igazolítás után lehet a hivatalokba bejutni. Londoni jelentés szerint Sir Hugh Fott, Jamaica mai kormányzója fogja Cipruson leváltani Sir John Harding marsallt. Hivatalosan eddig mitsem közöltek, bár már hosszabb idő óta keringenek

hírek Harding közel távozásáról. Lehetséges azonban, hogy mégsem kerül sor a kormányzó leváltására, ha Cipruson kiújul a nagyméretű terrorizmus, ami továbbra is katonai kormányzatot tesz szükségessé. William Knowland szenátor, az amerikai republikánus párt szenátusi vezetője tegnap a következő javaslatot tette a közelkeleti és a világbéke fenntartása érdekében: 1. A Szovjetunió, Bulgária, Szíria és Törökország engedjék meg, hogy az UNO vizsgálóbizottsága megállapítsa, vajon történelkes csapatösszevonások a határ közelében. 2. Az UNO állítson fel őrzőerőket a török-szíriai határ mentén, hasonló módon, mint Izrael és Egyiptom határán. 3. Támadás esetén az UNO rendeljen el

Az UNO napirendre tűzte a szíriai kérdést

Az amerikai hatodik flotta török és görög kikötőkben

New York, (Reuter, AFP). — Az UNO-közgyűlés általános bizottsága elhatározta, hogy napirendre tűzi Szíria panaszát a török fenyegetésekkel kapcsolatban. A közgyűlés 66 szavazattal ellenszavazat nélkül jóváhagyta a bizottság javaslatát. A közgyűlés rendkívüli ülését a héten tartják meg, de pontos időpontját még nem szabták meg. Szíria és az Egyesült Államok egyaránt vizsgálóbizottság kiküldetését követeli a Törökország is amelyet az UNO azt megtegye. Ugyanakkor Washingtonban a hadiflotta vezérkara közölte, hogy a 6-ik flotta valószínűleg néhány héten belül visszatér normális tevékenységéhez a Földközi-tengeren. A flotta nagy egységei ma főleg a török és görög kikötőkben, valamint a két országához tartozó szigetek közötti borbonyoznak. Egy hónapon belül a flotta elindul Olaszországba. Isztambulból azt jelentették, hogy Izmir kikötőjébe látogatásra futott be a 6-ik flotta négy hajója, közöttük a „Canberra” nehézcirkáló, amely távirányított lövedékekkel van felszerelve. A cirkálót két torpedóromboló és egy szállítóhajó kíséri.

A Chéru ellenjelöltet állított Jicchák Ben Cvinek

A klácionisták és az Agudá is támogatja Jicchák Ben Cvi jelölését

Pénteken délután az államelnököt 12 tagu parlamenti küldöttség kereste fel, amely felkérte, hogy további 5 évre vállalja az államelnöki méltóság betöltését. A küldöttség nevében Aktivá Govrin Mápáj-képviselő tartott beszédet, aki többek között arra is rámutatott, hogy az elnök jelölését a kormánykoalícióban helyetfogaló pártokon kívül az ellenzéki klácionista párt és a Poalé Agudát Jiszraél is támogatja. Jicchák Ben Cvi államelnök köszönetet mondott a jelölésért és közölte, hogy azt elfogadja. Az elnök örömmel fejezte ki afellett, hogy az ellenzéki pártok is javasolják jelölését és különösen jólesően vette tudomásul, hogy a küldöttség tagjai között ott látta az arab kisebbség képviselőit is. A Chéru központja és parlamenti frakciója hoz-

szas tárgyalásokat folytatott az elnökválasztással kapcsolatban. A párt körében az a nézet alakult ki, hogy nem támogathatnak olyan jelöltet, aki elnöksége idején is valamelyik politikai párt aktív tagja, tekintve, hogy a párt szemében az államelnöknek a nép egységét kell képviselnie. A párt küldöttségileg fordult Ben Cvi államelnökhöz, amely közölte vele a párt határozatát, az államelnök azonban azt válaszolta, hogy miután több évtizede tagja a Mápájnak, nem hajlandó lemondani párttagságáról. Tekintettel Jicchák Ben Cvi válaszára, a Chéru nevében küldöttség jelent meg Jozsef Joél Rivlin professornál, akit felkért, hogy vállalja a Chéru nevében az államelnöki jelölését. Rivlin professzor elfogadta az ajánlatot. Megbízható körökben úgy tudják, hogy Menáchem Begin, a Chéru külföldön tevékenykedő vezetője, a pártközpontba intézett táviratában Jicchák Ben Cvi jelölését támogatta.

Folytatódik a hőség

A meteorológiai intézet jelenté: A sáráv (chamszin) tovább folytatódik. A késő délutáni órákban az ország egyes helyein könnyebb esőzések lehetségesek.

Csak egy valódi Ama van a 'SHEMEN' folo AMA

Az angol hadiflotta egységei ma kezdik meg szokásos őszi látogatásaikat az európai kikötőkben.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy Káldori Jiszrael Imre Natanja — Budapest 73 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése ma, vasárnap, október 20-án, délután 1 órakor lesz a natanjai Málbénban. A gyászoló család

Sport

Az országos úszóhajókáság Hatán a Békéscsaba úszóklubban kezdődött a nyári úszóversenyek sorozata. A versenyek célja az úszók fizikai állapotának javítása és a vízisport népszerűsítése. A versenyek július 15-én kezdődtek és július 21-én zárultak le. A versenyek során a résztvevők különböző távokra és stílusokra versenyeztek. A versenyek során a résztvevők különböző távokra és stílusokra versenyeztek. A versenyek során a résztvevők különböző távokra és stílusokra versenyeztek.

100 olédiák a jeruzsálemi egyetemen
Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Több mint 100 olédiákot vettek fel a héber egyetem november 25-én kezdődő új tanévére. Ertesülésünk szerint 70 olédiák fog tanulni az orvosi kar különböző évfolyamain, míg 20-an kémia és természettudományt hallgatnak, 30-an pedig a bölcsészeti

Ujra köveket dobtak a légiónak
Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Az arab légiónak tegnap délelőtt ismét közönséges tüntetést rendeztek a Muszra negyed lakói, amelynek következtében egy kisfiú könnyebben megsebesült. Izrael panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz.

Miért gyilkolták meg Husszeint udvari bolondját?
London (STA). — A Daily Express Jordánia tudósítója beszámolt Husszein király „udvari bolondját”-nak nevezett haláláról és megjegyzi, hogy ez az eset újabb királyhoz vezetett Jordániában. Ammanban úgy tudják, hogy meggyilkolták Halid El Bulharit, a király „udvari bolondját”, aki hivatalosan postatisztviselő, valóságban azonban Husszein kegyence és különböző esztélyeken szórakoztatni szokta a királyt. Két hónappal ezelőtt estélyt rendeztek a király barátjának, egy fiatal, gazdag üzletembernek villájában. Az estélyen megjelent Husszein kíséretében Halid is, aki mókázással szórakoztatta a királyt. Az egyik vendég hirtelen automata puskát rántott elő, Halid felé irányította és mielőtt valaki egyetlen lépést tehetett volna, a fegyver eldőlt. Halid holtan esett össze. A eset rendkívül elszomorította a királyt, aki utasítást adott, hogy Halidot a kastély területén, a királyi temetőben temessék el.

Törvényszék elé kerülnek a benzinkút rablói
A telavivi járásbíróson pénteken kezdtek meg a kihallgatásokat azon rablótámadók ügyében, amelyet Nofach Skolnik, Dávid Hochmann és Eliezer Szukienik követett el augusztus 7-én a telavivi Geser utcában levő benzinkút kezelője ellen. Szádja Jákov, a benzinkút kezelője elmondta, hogy az emlékezetes napon zárás előtt hirtelen három álarcos férfi bukkant elé, akik közül az egyik puskát a másik vasdorongot tartott kezében. Miközben sakkbantartották, kifosztották a pénztárat, ahonnan 400 fontot raboltak el, majd átkutatták zsebeit és elvették 140 fontot tartalmazó pénztárcáját. Az üres pénztárcába az egyik rabló fél fontot helyezett és a kifosztott benzinkútkezelő lábát elé dobta. A támadók ezután autón továbbrobogtak. A második tanu, Slomo Lévi rendőr, felolvasta a vádlottak vallomásától szóló jegyzőkönyvet, majd Bentál járásbíró a törvényszékhez tette át az ügyet.

„AKIBA” ÁLLAMI ULPÁNHOZ
A héber nyelvnek és kultúrának kellemes izraeli atmoszférában működő tanulmányi központja, amelynek az a célja, hogy oléknak, turistáknak és vándoroknak egyaránt könnyű hivatást nyújtson Izrael kulturális, társadalmi és mindennapi életéhez. Ezt a célt intenzív tanulással kívánja az ulpán elérni. Az ulpán a Köznevelési Minisztérium héber nyelv és felnevelési osztálya vezeti. Az ulpán felvevő újakat, vándorokat, turistákat és a kisebbségek tagjait.

Október 21-én
indul egy egyhónapos kurzus közepes és haladó tanulóknak. A kurzus díja 150 font.

Ugyancsak esatlikozhatik a háromhavi kurzus Uj oléknak számára 300 fontig terjedő kölcsönt lehet erre a célra biztosítani.

Beiratkozás és információ: Akiba állami ulpán, Elite panzió, Pardes Hágud, tel. 447, Natanja (10-31g).

MEGÉRKEZETT YMA SUMAC

Nem beszél volt férjével, akivel együtt lép fel...

Pénteken hajnalban megérkezett a luddi repülőterre Yma Sumac, a világhírű perui énekesnő, volt férje, Muidis Vioanco és nyolceves kisfia társaságában. Az újságírók kérdésére a művésznő elmondta, hogy Izraelben tarka műsorral lép fel, amely többek között perui népdalokat, nápolyi dalokat és egy Debussy-szerzeményt fog tartalmazni. Ez utóbbi lesz az egyetlen műsorszám, amelyet egy oktávon énekel végig, mert mint ismeretes, Yma Sumac azzal a páratlan készséggel rendelkezik, hogy hogy négy-ötven hangskála van. Elvált férje, Vioanco szerzi számára a dalokat és ugyancsak ő kíséri zongorán. Yma Sumac jelenleg nathónapos külföldi előadókörúton van, melynek során többek között Görögországban is fellépetek a királyi kívánságára, Jugoszláviában pedig egy nagy stadionban 100 ezer főnyi nézőközönség előtt szerepelt. Érdekessége az Yma Sumac és volt férje közötti kapcsolatnak, hogy évek óta nem beszélnek egymással és bár mindenhová együtt utaznak, az impresszárió közötti közöttük a párbeszédet.

Ujra köveket dobtak a légiónak
Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Az arab légiónak tegnap délelőtt ismét közönséges tüntetést rendeztek a Muszra negyed lakói, amelynek következtében egy kisfiú könnyebben megsebesült. Izrael panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz.

100 olédiák a jeruzsálemi egyetemen
Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Több mint 100 olédiákot vettek fel a héber egyetem november 25-én kezdődő új tanévére. Ertesülésünk szerint 70 olédiák fog tanulni az orvosi kar különböző évfolyamain, míg 20-an kémia és természettudományt hallgatnak, 30-an pedig a bölcsészeti

Miért gyilkolták meg Husszeint udvari bolondját?
London (STA). — A Daily Express Jordánia tudósítója beszámolt Husszein király „udvari bolondját”-nak nevezett haláláról és megjegyzi, hogy ez az eset újabb királyhoz vezetett Jordániában. Ammanban úgy tudják, hogy meggyilkolták Halid El Bulharit, a király „udvari bolondját”, aki hivatalosan postatisztviselő, valóságban azonban Husszein kegyence és különböző esztélyeken szórakoztatni szokta a királyt. Két hónappal ezelőtt estélyt rendeztek a király barátjának, egy fiatal, gazdag üzletembernek villájában. Az estélyen megjelent Husszein kíséretében Halid is, aki mókázással szórakoztatta a királyt. Az egyik vendég hirtelen automata puskát rántott elő, Halid felé irányította és mielőtt valaki egyetlen lépést tehetett volna, a fegyver eldőlt. Halid holtan esett össze. A eset rendkívül elszomorította a királyt, aki utasítást adott, hogy Halidot a kastély területén, a királyi temetőben temessék el.

Törvényszék elé kerülnek a benzinkút rablói
A telavivi járásbíróson pénteken kezdtek meg a kihallgatásokat azon rablótámadók ügyében, amelyet Nofach Skolnik, Dávid Hochmann és Eliezer Szukienik követett el augusztus 7-én a telavivi Geser utcában levő benzinkút kezelője ellen. Szádja Jákov, a benzinkút kezelője elmondta, hogy az emlékezetes napon zárás előtt hirtelen három álarcos férfi bukkant elé, akik közül az egyik puskát a másik vasdorongot tartott kezében. Miközben sakkbantartották, kifosztották a pénztárat, ahonnan 400 fontot raboltak el, majd átkutatták zsebeit és elvették 140 fontot tartalmazó pénztárcáját. Az üres pénztárcába az egyik rabló fél fontot helyezett és a kifosztott benzinkútkezelő lábát elé dobta. A támadók ezután autón továbbrobogtak. A második tanu, Slomo Lévi rendőr, felolvasta a vádlottak vallomásától szóló jegyzőkönyvet, majd Bentál járásbíró a törvényszékhez tette át az ügyet.

„AKIBA” ÁLLAMI ULPÁNHOZ
A héber nyelvnek és kultúrának kellemes izraeli atmoszférában működő tanulmányi központja, amelynek az a célja, hogy oléknak, turistáknak és vándoroknak egyaránt könnyű hivatást nyújtson Izrael kulturális, társadalmi és mindennapi életéhez. Ezt a célt intenzív tanulással kívánja az ulpán elérni. Az ulpán a Köznevelési Minisztérium héber nyelv és felnevelési osztálya vezeti. Az ulpán felvevő újakat, vándorokat, turistákat és a kisebbségek tagjait.

Október 21-én
indul egy egyhónapos kurzus közepes és haladó tanulóknak. A kurzus díja 150 font.

Ugyancsak esatlikozhatik a háromhavi kurzus Uj oléknak számára 300 fontig terjedő kölcsönt lehet erre a célra biztosítani.

Beiratkozás és információ: Akiba állami ulpán, Elite panzió, Pardes Hágud, tel. 447, Natanja (10-31g).

Október 21-én
indul egy egyhónapos kurzus közepes és haladó tanulóknak. A kurzus díja 150 font.

Ugyancsak esatlikozhatik a háromhavi kurzus Uj oléknak számára 300 fontig terjedő kölcsönt lehet erre a célra biztosítani.

Beiratkozás és információ: Akiba állami ulpán, Elite panzió, Pardes Hágud, tel. 447, Natanja (10-31g).

Október 21-én
indul egy egyhónapos kurzus közepes és haladó tanulóknak. A kurzus díja 150 font.

Ugyancsak esatlikozhatik a háromhavi kurzus Uj oléknak számára 300 fontig terjedő kölcsönt lehet erre a célra biztosítani.

Beiratkozás és információ: Akiba állami ulpán, Elite panzió, Pardes Hágud, tel. 447, Natanja (10-31g).

Október 21-én
indul egy egyhónapos kurzus közepes és haladó tanulóknak. A kurzus díja 150 font.

Ugyancsak esatlikozhatik a háromhavi kurzus Uj oléknak számára 300 fontig terjedő kölcsönt lehet erre a célra biztosítani.

68 Torát hoztak egy év alatt

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Az elmúlt évben 68 tóratekeres érkezett Izraelbe, különböző kelet-európai zsidó hitközségekből, amelyeknek tagjai időközben már szinte teljes létszámban alijáztak. A tóratekereseket olételepülések templomainak adományozta a vallásügyi minisztérium, amelyek egy torát a Theodor Herzl hajó templomának ajánlottak fel.

Nagy érdeklődés izraeli márvány iránt Európában
Dr. Jiszraél Hálévi, az Egyesült Márványbánya Fejlesztési Társaság igazgatója, pénteken tért vissza két-hónapos külföldi útjáról, amelynek során tanulmányozta az izraeli márvány-export lehetőségeit. Elmondta, hogy nagy kereslet mutatkozik az izraeli márványlapok iránt, főleg Dél-Franciaországban. Itt hajlandók lettek volna azonnal több, mint negyedmillió dollár értékű márványtáblát rendelni, ő azonban nem fogadta el a rendelést, mert attól tartott, hogy nem tudja idejében leszállítani, tekintettel a haifai kikötőben mutatkozó berakodási nehézségekre. Hálévi intézkedett a különböző európai kikötőkben a márványlapok lerakodásával kapcsolatban és megjegyezte, hogy a márványexport most már csak attól függ, hogy a haifai kikötőben hogyan tudják lebonyolítani a berakodást.

Nem hajtanak végre védőoltásokat az ázsiai nátha ellen
Sokszáz haláleset Angliában és Hollandiában
Az ázsiai nátha leküzdésére kinevezett kormánybizottság hétfőn nagyfontosságú ülést tart, amelyen dönteni fognak, hogy végrehajtsák-e az előzetes védőoltásokat a betegség terjedésének megakadályozására. A bizottság előtt számos intézmény és hivatal kérvényezte, amelyben szürmot kérnek védőoltáshoz. A bizottság, amelynek elnöke dr. G. Strauss egye-

16 mérföld magasba repült két amerikai pilóta
Crosby, (Reuter). — Az amerikai léghaderő két pilótája tegnap léggömbbel 16 mérföld magasságba emelkedett és több mint 7 óra után sértetlenül leszállt. A léggömb zárt gondolája repülőgépeken szokásos légszivó készülékkel volt felszerelve. A Michigan államban történt leszállás után a léghaderő közölte, hogy a két pilóta jóegészségben tért

Az állami szubvenció megvonása okozza a fiatal települések válságát
Dr. Dov Jozsef nyilatkozata a falvak panaszairól
10 millió fonttal járult hozzá a Szochnut mezőgazdasági költségvetéséhez, míg ezalattal a támogatás teljesen elmaradt. Ez okozza azt, hogy végeredményben a mezőgazdaság részére kiutalt összeg 6 millió fonttal csökkent, amiért azonban nem a Szochnutot terheli a felelősség.

Napfényes akar lakásokat lehűteni. C. Tabor fizikus, az Országos Tudományos Akadémia tagja pénteken hajnalban kététes európai tanulmányút után visszatért az országba. Tabor, aki a napenergia felhasználásának lehetőségeit kutatja, elmondta, hogy főleg a lakóházaknak napfényt által való lehűtésével foglalkozott. Ugyanígy tanulmányozta a napfénynek hajtóenergiává való felhasználását.

RADIO

KESZÜLÉKEK
MOSOGÉPEK
RADIO JAVÍTÁSOK
RESZLETFIZETÉS

M. ROSENBAUM, T. A. ALLENBY 66

Dacron nadrágok, öltönyök kiállításai áron IL 19.- től
Kangarn nadrág, láthatatlan kis hibával csak IL 18.000-tól
Női nadrág IL 7.500-tól

PRESSER, TEL-AVIV Ben Jehud 20.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK
Áldás a „REPONA” rugónkénti sérvkötő. Haskötő és rugós sérvkötő is készült GELLERT és TSA. T.-A., Tsernichovskij 6. Harmadik ház az Allenbytől. Bejárat a Bék Lechem-u. 1. I. em.

Fontos közlemény! Közvetlen utas- és csomagszállítás Tel-Avivból a haifai kikötőbe. Előjegyzés legkésőbb 3 nappal a hajó indulása előtt.

CARMEN EASTERN Ltd. Lillienblum-utca 36. Tel-Aviv. Tel. 61118

Truman: El kell távolítani a republikánusokat

Kansas City, (Reuter). — Harry Truman, az Egyesült Államok volt elnöke tegnap kijelentette, hogy hajlandó visszatérni a politikai porondra, ha ez szükséges ahhoz, hogy az uralom ismét a demokrata párt kezébe kerüljön. A demokora párt körzeti gyűlésén adott nyilatkozatában Truman kijelentette, hogy el kell távolítani a republikánusokat Washingtonból, ha Amerika népe vissza akarja szerezni vezető pozícióját a világban.

Pórujárt merénylő
Ebbez Kramer, tovtöltöltu telavivi fiatalember, akinek már többször volt dolga a rendőrséggel különböző bűncselekmények, de főleg erkölcsellenes tevékenység miatt, csütörtökön pórujárt egyik kiszemelt áldozatával. Egy 18 éves telavivi lány, Brachá Moudan állást ígért. Azt mondta neki, hogy a Tionkin utca 5. szám alatt van számára munkalehetőség. Amikor azonban a ház kapuja alá ért, a férfi hirtelen hátracsavarta a lány karját, elragadta tőle het fontot tartalmazó készpénztárcáját és menekülni próbált. Brachá azonban nem ijedt meg, üldözőbe vette támadóját, amikor utólré, lerántotta magassarkú cipőjét és ütések áradatát zúdította a meglepett merénylőre. Közben összecsődültek a járókelők, akik átadták Kramernek a rendőrségnek. A pórujárt bűnöző ellen 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el a járásbíró.

Személyi hírek
Dr. Amos De Salt, a Weizmann-intézet fizikai osztályának igazgatója pénteken Genfbe utazott, ahol egy évet fog tölteni az ottani atomkísérleti intézetben. Dr. De Salt számára a Ford-alap ösztöndíja teszi lehetővé kísérletét folytatását.

Vera Weizmann asszony pénteken tért vissza európai útjáról, ahol nyári szabadságát töltötte.

Rádió
Az izraeli rádió magyar adása 20.15 órákor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m hullámhosszon hallható. 6.30: Műv. 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenéi óra, 7: hírek, 7.15: hangteler, 12.30: szórakoztató zene, 13: énekesnők, 13.30: hírek, 17: rövid hírek, 17.25: közzene, 17.30: ifjúsági műsor, 18: (párhuzamos műsor): vasárnapi zene a keleti rádió részére, 18.40: (párhuzamos műsor) hangteler, 19: hírek, 19.15: népi dalok, 19.55: „Internazional”, hangteler, 20.05: filmkronika, 21: hírek, 21.15: az izraeli filmharmonikus zenekar hangversenye, Paul Kietzky vezényeltével, Schumann: Scherzo és Allegro, Schumann: Szimfónia B-dúr „A tavasz”, 22.30: „A. A. idők szelén” — hangteler, 23: hírszöveg, 23.15: 18.35: Tábori énekesnők, 20.15: „Estefilla”, — Eddie Fischer, 20.25: Berlioz: Rákóczy induló, Brahms: Rapszódia No. 2, G-moll — szongóra, Verdi: Ballettzene az „Attila”-ból, Mendelssohn: Scherzo Esz-dúr, Strauss: „Denevér” — nyitány, 21.45: tánczene.

Az egyiptomi kormány kulturális együttműködési szerződést kötött a Szovjetunióval, Csehszlovákiával és Bulgáriával.

Elizabeth királynő szorosabb együttműködést kéri Anglia és Amerika között

MacMillan kedden Washingtonba érkezik

Washington, (Reuter). — Harold Macmillan angol miniszterelnök. Angol körök szerint a miniszterelnök és Eisenhower megbeszélésének napirendjén a következő főpontok szerepelnek:

1. Az orosz műhold és annak kihatásai.
2. A Szovjetunió sikere a ballisztikus lövedékek terén.
3. Chruscsev agresszív nyilatkozatai és a szocialista pártokhoz való fordulása, a kormányok megkerülésével.

A királynő négyezredik beszéletében puhatólódott, milyen kilátások vannak arra, hogy Eisenhower elfogadja a meghívást.

Az elnök a maga részéről átnyújtotta Philip királyi hercegnek az amerikai földrajzi társaság nagyjéreméjét. A hivatalos indoklás szerint erre Philip herceg tavalyi 40.000 mérföldes világkörüli utazása adott alkalmat.

A királyi pár tiszteletére rendezett banketten Foster Dulles külügyminiszter az Anglia és Amerika közötti szoros együttműködés szükségét hangsúlyozta. „Országaink között a közös érdekek olyan szilárd alapja áll fenn, hogy erre építhetjük azokat a közös erőfeszítéseket, amelyekre szükség van, ha meg akarjuk oldani a jövő új problémáit” — mondotta. A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy az angol-amerikai együttműködés nem korlátozható a két ország kapcsolatait más államokkal.

Elizabeth királynő pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy nagy fontossága van a korlátozások nélküli információcserének.

Remélem, hogy nem fog örökké hiányozni a szabad együttműködés

— mondotta a királynő világosan arra utalva, hogy a ma fennálló amerikai törvények szerint a kormány még Angliával sem közölheti az atomtitkok egy részét.

A királynő hivatalos látogatása kedden ér véget és aznap érkezik a Fehér Háza

EGY MONDATBAN

Ismail Csundrigar, Pakisztán új miniszterelnöke első nyilatkozatában leszögezte, hogy fenntartja Pakisztán eddigi nyugatbarát politikáját és „szembeszáll az imperializmussal és a kolonializmussal”.

Az algéri Casba bennszülett-negyedben elfogták Ben Chámidá Abdul Ráhmánt, akivel — a franciák szerint — az algéri lázadók utolsó vezetője is fogságba került.

A Rómában lefolyt angol-egyiptomi pénzügyi tárgyalásokon újabb válság állt be és nem ismeretes, hogy mikor folytatják a megbeszéléseket.

A REJERANO BROS. cigarettagyár egyike a legtekélyesebbeknek Izraelben és cigarettái a legkitünőbb minősítést érdemelték ki.

Mint hogy a kerak „DUGMA” széles körök népszerű cigarettája, megteremtettük a lehetőségét annak, hogy a lapos cigarettát kedvelő dohányosok is finom, aromás cigarettát kaphassanak — és ezért ezúton ajánljuk nekik lapos cigarettánkat, a Dugma 55-öt.

Dugma
LAPOS CIGARETTA



AJANDEKCSOMAGOK: ruhanemű fertőtlenítő, élelmiszerek, stb. — Elküldi Ön helyett a Transorient, T.-A., Hár Színáj-u. 2.

AZ ANNA FRANK

bucsuelőadásai:

HOLNAP, hétfőn fél 9-kor a tel-avivi Ohel Sémiben és október 24-én csütörtökön este 9-kor Haifán az Ora-moziban

sel hozzák be a Szovjetunió előnyét a világűr meghódítása terén.

Macmillan pénteken Washingtonból Ottawába repül, hogy Kanada miniszterelnökével folytatson megbeszélést.

Párisból jelentik, hogy Paul Henry Spaak, az Atlanti-szövetség főtájkára csütörtökön Washingtonba repül tanácskozáskor. Minden jel szerint ott fogják megtartani az Atlanti-szövetség tanácsának ülését, miután a külügyminiszterek nagyrészt az UNO-közügyülésen vesznek részt.

Nyugatnémetország megszakította diplomáciai kapcsolatát Jugoszláviával

Belgrád, (Reuter, AFP). — Nyugatnémetország megszakította diplomáciai kapcsolatát Jugoszláviával, tiltakozásként az ellen, hogy Belgrád elismerte a keletnémet kormányt. Müller-Rosenach német ügyvivő pénteken átadta Behler helyettes külügyminiszternek a német kormány jegyzékét, amely többek közt arra is utal, hogy a múlt évben a német-jugoszláv kereskedelmi szerződés megkötésekor Bonn leszögezte, hogy a német nép egyedüli jogos képviselőjének tekinti magát. Ugyanakkor Bonnban von Brentano külügyminiszter azonos jegyzéket nyújtott át a jugoszláv nagykövetségnek.

Jugoszlávia válaszcijezékében élesen tiltakozott az „indokolatlan” német lépés ellen és célzást tett arra, hogy „ez érzékeny kárt fog okozni Nyugat-Németországnak”.

A kapcsolatok formális megszakítása előtt v. Brentano külügyminiszter megbeszélést tartott a politikai pártok vezetőivel és mint kiderült, ezeknek többsége nem helyeselte a kormány elhatározását. Miután azonban a diplomáciai kapcsolatok megszakítása nem a parlament, hanem a kormány hatáskörébe tartozik, a kormány nem vette figyelembe a pártok ellenkezését.

Jugoszlávia az első a szovjetblokkon kívül álló államok között, amely elismerte a keletberlini kormányt. Ezenkívül Vladimir Gomułka belgrádi látogatása idején Jugoszlávia hivatalosan közölte, hogy véglegesnek tekinti a mai német-nyugatnémet határt, az Oder-Neisse-vonalat, amelyet a bonni kormány sohasem ismert el. A nyugati nagyhatalmak közötték a

Ujra elutasították Chérutit

Továbbra is vizsgálati fogságban marad

Dr. Nataa Bár-Zákáj, a tel-avivi törvényszék elnöke pénteken elutasította a terrorista szervezet vezetésével és Perebiró elleni röpirat-terjesztésével vádolt Jákob Chéruti ügyvéd azon ismeretes kérését, hogy helyezze ővadék ellenében szabadlábra, vagy tartsák háziőrizetben. Mint ismeretes, Jicchák Olsán felsőbbbírósi elnök intézkedésére a vizsgálati fogság idejét töltő Chérutit háziőrizetbe helyezték néhány hétre, tekintettel arra, hogy felesége szül. Ezalatt az idő alatt Chéruti szigorú ellenőrzés alatt áll és nem tarthat fenn összeköttetést a külvilággal. Ez az ideiglenes háziőrizet csütörtökön járt le és Chérutinak vissza kellett volna térnie a börtönbe. Közben azonban a tel-avivi törvényszékhez folyamodott, hogy tárgyalása megkezdéséig hosszabbítsák meg a háziőrizetét. Kérését többek között azszal is indokolta, hogy az

ügyesség nemrégiben vádiratot nyújtott be dr. Jiszráél Scheib és Reuvén Grünberg ellen, akiket szintén terrorista szervezkedéssel vádolnak, őket azonban nem tartóztatták le. Ben Porát ügyész az tárgyalás folyamán közölte, hogy a háziőrizet meghosszabbítása csak akkor volna lehetséges, ha a váddal kapcsolatban új tények kerültek volna napvilágra, vagy pedig bizonyos körülmények megváltoztak volna. A jelenlegi esetben azonban arról nincs szó. Ami pedig a

másik indokot illeti, Chéruti ügye annyiban különbözik Scheib és Grünberg ügyétől, hogy

Chéruti ellen már 1953-ban is ítéletet hoztak hasonló vádak alapján.

Bár-Zákáj bíró a felek meghallgatása után úgy döntött, hogy nem tartozik hatáskörébe Chéruti háziőrizetének meghosszabbítása és Chérutinak a felsőbbbíróshoz kell fordulnia. Ezért ideiglenesen további hét napra meghosszabbítja Chéruti háziőrizetét, hogy ideje legyen a felsőbbbíróshoz fordulni.

Héber kéziratok rejtélyes eltűnése Páris és London között

Páris (Reuter). — Több párisi lap tegnap reggel azt jelentette, hogy Páris és London között az egyik repülőgépről értékes régi héber kéziratok és Tórateker-csek tűntek el. A lapok szerint a 14.000 fontsterling értékű régi kéziratok izraeli lakosok tulajdonát képezik és eladásra küldték őket Párisba.

Felavatták az új Aga khánt. — Dar e-Szalamban tegnap pazar külsőségek között avatták fel a 20 millió ismaelita új vallási vezetőjét, a 20 éves Kar herceget, az elhunyt Aga khán unokáját. Az új Aga khán a hagyományoknak megfelelően 4000 szál virággal feldíszített trónuson ült, amikor fejére borították az aranyfátyolt és ezzel hivatalosan Aga khánná avatták.

AJANDEKCSOMAGOK: ruhanemű fertőtlenítő, élelmiszerek, stb. — Elküldi Ön helyett a Transorient, T.-A., Hár Színáj-u. 2.

A rendőrség a sajtóhírek alapján közölte, hogy nem tettek semmiféle feljelentést sem Orly, se Le Bourget repülőterén. Egyetlen repülőállalat sem közölte a hatóságokkal, hogy valamilyen értékes irat elveszett volna, és így a hatóságok nem is indítottak nyomozást.

Este Londonból jelenti a francia sajtóiroda, hogy a Scotland Yard megindította a nyomozást a kéziratokat tartalmazó börtön eltűnése miatt. A biztosító vállalat, amelynek a börtön 14.000 fontsterlingre volt biztosítva, 1400 fontsterling díjat tűzött ki a nyomravezetőnek.

— Lawson nagykövet viszály. New-Yorkból jelentik, hogy Edward Lawson, az Egyesült Államok izraeli nagykövete tegnap az Independence hajón visszaindult állomáshelyére. — Lawson nagykövet fél éves szabadságot töltött Amerikában.

GOLDA MEIR az olasz miniszterelnökkel tárgyalt

Hajnatra várták hazakerkezését

Róma (STA). — Golda Meir külügyminiszter pénteken De Zoli olasz miniszterelnökkel tárgyalt Rómában. A megbeszéléseken Ell-jáhu Szászton nagykövet is résztvett. Az olasz kormány szövegje közölte, hogy a közellelti helyzetről folyt az eszmecsere. Golda Meir a miniszterelnök tudomására hozta Izrael aggályait a helyzettel kapcsolatban és kiemelte, hogy Izrael békét kíván. De Zoli hangsúlyozta, hogy Izraelnek nincs mit tartania Olaszország közellelti politikájától.

Beavatott körök szerint az olaszok, akik a múltban ismételtlen hangoztatták készségüket a közvetítésre, Izrael és arabok között, a mai helyzetben kevés reményt látnak a közvetítési kísérlet sikerére.

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Golda Meir külügyminiszter szombaton este repülőgépen Rómából hazaindult és érkezését a hajnali órákban várták.

Kerékpárút Bét-Dágán és Rison-Lecion között

Próbaképpen — és ha beválik országosan is — bevezetik nálunk holland mintára, az országútnak mentén a külön kerékpár-utakat. Az első ilyen utat a Bét-Dágán—Rison Lecion országút mentén építtette meg az országos közmunkaügyi osztály. A kerékpár-út hossza másfél kilométer, szélessége másfél méter. Az új megoldás nagyban csökkenti a túlszűfolt országútnak forgalmi nehézségeit és elejét veszi a közúti baleseteknek.

Rakétát akarnak lőni a holdba

Tegnap Jeruzsálemben is látták a mesterséges bolygót

Tegnap este Jeruzsálem felett feltűnt a szovjet műbolygó. Simon Reich, a jeruzsálemi planetáris intézet megfigyelő állomásának egyik munkatársa vette észre a meteorszerűen csillogó testet, amely délkeleti irányban húzódott el a város felett.

London (Reuter, AFP, STA). — A Szputnyik, az orosz műhold, amely változatlanul folytatja körforgását, eddig már a föld és a hold közötti távolság húszszorosát tette meg — jelenti a TASS szovjet sajtóiroda. Ez egyébként egyetlen a föld és a Mars közötti legkisebb távolságnak egyetével. Alexandrov professzor, a

leningrádi egyetem rektora, aki neves matematikus, tegnap az Izvesztijában közölt cikkében azt írja, hogy a közeljövőben a holdon egy orosz fizikai állomást állítanak fel, amely a „Mirnaja” (békeszerető) nevet fogja viselni. Alexandrov semmiféle részletet sem közölt. A Washingtonban megjelenő Aviation című repülési szaklap szerint az oroszok még a forradalom 40-ik évfordulóján, november 7-ike előtt kísérletet fognak tenni, hogy rakétát lőjenek ki a holdra.

A lap szerint a rakéta többek között vörös színező port fog tartalmazni, amely leszállásakor néhány mérföldnyi területen szóródik majd szét és „vörösre festi a holdat”. Az így képződött vörös holdat teleszkópok segítségével majd a földről is meg lehet figyelni.

A moszkvai Pravdában Alexander Topcsajev, a szovjet tudományos akadémia főtájkára cikket írt a műbolygó elindításának tudományos

előkészületeiről és felsorolja azokat, akik lehetővé tették a műbolygó létrehozását. Ebből kiderül, hogy zsidó tudósok is fontos szerepet játszottak az előkészületekben.

Topcsajev 30 tudós nevét sorolja fel, akik közül négynek teljesen zsidóhangzású neve van.

L. D. Landau, a hődinamika és fizikai statistika terén tevékenykedett, V. Wechsler kísérleteket folytatott egy 10 milliárd elektron-volt erejű ciklonnal. R. J. Mandelstamm új eljárás fedezett fel a távolságmérésnek rádióhullámok útján való felmérésére és ezt az eljárást használják most a műbolygóval kapcsolatban. Végül H. J. Jaffe kutatásokat folytatott thermo-elektronikus jelenségekkel kapcsolatban. A jelentés megemlíti L. Kapica professzort is, aki cseppfolyósá változtatott héliummal folytatott kísérleteket. (Tudunkkal Kapica professzor magyar származású, de nem zsidó.)

Az öt hónap előtt alakult finn kormány tegnap lemondásra kényszerült, miután egy szavazattal kisebbségben maradt a parlamentben.



SZOBALŐJEGYZÉS TURISTÁKNAK

Az állami turisztikai hivatal ma indítja meg a szobabejelentést magánlakásokban, turisták számára.

Az ország a turisták tömegére számít az ország fennállásának tizedik évében. A szobák ezreire van szükség elhelyezésükre, a szállodákban, panziókban és más vendéghelyeken kívül.

Azok, akik lakásukból hajlandók turistáknak szobát kiadni, forduljanak levélben, telefonon, vagy személyesen az állami turisztikai hivatal alatti hivatalának egyikéhez:

- a) Jeruzsálem, Ben Jehuda-u. 2, tel. 5954, 3420;
- b) Tel-Aviv, Mendele-u. 7, tel. 23266;
- c) Haifa, Balfour-u. 2, telefon 64821, 3236.

A hivatalok erre a célra 9-12-ig tartanak nyitva minden hétköznap.

A szobákat két osztályba sorozták. A lakbérekot a következőképpen állapították meg:

I. osztály

5. — font egy éjszaka (egyszemélyes szoba);
8. — font egy éjszaka (kétszemélyes szoba).

II. osztály

4. — font egy éjszaka (egyszemélyes szoba);
- 6.500 font egy éjszaka (kétszemélyes szoba).

Minden egyes szobát külön biztosítási osztály.

A megállapított árból 12% szanalék jüvedelmé adót vonnak le. A szobát bérlendő személynek erről a jüvedelemről nem kell adóvallomást kiállítania.

IZRAELI POLGÁR!

A turista és az izraeli család között személyes jóviszony megerősíti az államnak a közszóratásban és zsidósággal való kapcsolatát.

Segítse ezt elő!

Részessitse kellemes fogadtatásban a vendégeket!